Querido Rafael

Nunca he salido del tema, lo que si he hecho ha sido ir contestando a cada una de las cosas que se fueron manifestando o presentando, como desees, en el hilo, aunque se mezclaran hilos diferentes.
“Como esperaba”, “se te pasó” el comentar la afirmación de w2du en:

(Gracias por hacerme ganar una jarra de cerveza al compañero, con el que me la había jugado que ocurriría)

Read Chapters from Reflections 2
Chapter 2, Countdown for a Journey from Mythology to Reality
Sec 2.3 True or False?

9) Adjusting the matching network,

or antenna tuner, for maximum line current

creates a perfect mirror termination

for the reflected wave, causing it to be totally

re-reflected on arrival at the input

end of the line. The tuner provides the

proper reactance to cancel the equal but

opposite reactance between the source

and reflected wave at the input. This

causes the reflected wave to add in phase

to the source wave to derive the total incident,

or forward power, which is the sum

of the source and reflected power.

10) Total re-reflection of the reflected

power at the line input is the reason for

its not being dissipated in the transmitter,

and why it is conserved, rather than

lost.
Desearía que, al leer algo, se lean enteros los artículos y las exposiciones que nos hagan los que escriben, que no fuéramos desgranando y cogiendo los párrafos que nos interesen y se amolden a nuestro pensar, que intentemos ver la esencia de lo que nos desean decir y no elucubremos a nuestro antojo, y que seamos conscientes de que siempre existe algo que desconocemos (nos pasa a todos). 

Creo que lo que nos dice W2du, “esa”, es la afirmación más rotunda, sobre lo que nos atañe, lo que da valor a todo lo que ha escrito, sin lugar a dudas, pues, en su día, rompió los esquemas de más de uno de los científicos del momento que, por inercia, funcionan con dogmas.
Luego, después de esto, de leerlo detenidamente, de pensarlo en silencio, de entender que la energía reflejada no se pierde, que el acoplador funciona como “un espejo”, que no deriva lo reflejado a masa y que lo que ocurre es que, como se ve en el medidor, se suma a lo inyectado por el generador y se envía, otra vez, a la antena, donde ya llega mas energía que al principio. Si eres tan amable, razónalo pero, por favor, piénsalo dos veces y veras que ocurre lo mismo que con aquella manguera que ponía por ejemplo, para que todo el mundo lo entendiera. 

Disculpadme pero me encuentro andando por media España y solo regreso a casa cuando me escapo, (no se lo digáis a nadie).

Lo que de verdad deseo es que no se teorice tanto y que se efectúe alguna prueba.

(No se porqué hay tanto miedo a las pruebas, igual se termina la discusión).

Rafa con anterioridad escribías: “De nuevo me tengo que adaptar a tus cambios de tema.... y aunque uno se puede equivocar en una palabra y no tener problema en admitirlo, como bien sabes, otra cosa es errar conceptos enteros y básicos y cambiar de tema para no admitirlos obligando a los contertulios a abordar el nuevo tema y confundir al resto de los seguidores del……….”
¿No usas DOGMAS? Pues yo creía que si, perdona Rafa, me habré confundido en el concepto, perdóname, de verdad.
También manifiestas cosas como:

“Si la antena es larga respecto al punto de resonancia ya sé que tendrá más ganancia sin necesidad de simularlo en el programa para comprobarlo.
Pero es que no tiene nada que ver con la ROE, pues ésta sólo expresa la relación que existirá si se conecta una antena a una línea de transmisión por lo que se hace necesario conocer cual es el valor de la impedancia característica de la línea para saber cual será la ROE.
Para calcular la ROE los programas de simulación necesitan que introduzcamos la impedancia de la línea que habitualmente será de 50 Ohm. Es normal que Guillermo haya tenido que poner una línea de 75 Ohm para poder cumplir el requisito de tener una ROE de 1/1,6 cerca del punto de resonancia pues si hubiese utilizado cable de 50 Ohm. habría obtenido una relación de ROE más elevada.
Como bien dijo Máximo, las antenas en resonancia tienen una impedancia en el punto de alimentación que variará dependiendo del tipo de antena.
Una vertical de cuarto de onda estará sobre los 38 Ohm., un dipolo horizontal por encima de los 70 Ohm., un dipolo plegado allá por los 270 Ohm, y así concretando para cada tipo de antena”
Gracias Rafael, no era consciente de que  el que una antena sea mas larga o corta, “físicamente”, respecto a la frecuencia a utilizar, “no tiene nada que ver con la ROE”, es nuevo para mi, disculpa.
Gracias Rafael, yo no era consciente de que una antena de cuarto de onda vertical presenta 38 Ohm, creía que no siempre era así, que en algunas configuraciones presenta 50 Ohm y que si, encima, la montaba con un numero impar de radiales (3,5,7,….) conseguía un lóbulo diferente y una ganancia distinta.
Rafael, no sabes bien lo que te agradezco que reconozcas que una antena cuanto más larga, referente a la longitud de onda que utilicemos, tiene más ganancia. ·”Ya se que no te hace falta ningún programa, que no has de simularlo”, que lo sabes. Ya solo te falta reconocer que dos medias ondas puestas en fase suman sus campos. Ten cuidado pues si lo reconoces ya no podrás negar que el dipolo doblado, o la SLIM JIM, tienen ganancia respecto a un dipolo normal, ten cuidado con los caminos que transitas, últimamente están muy húmedos.

La verdad Rafael es que prefiero seguir de viaje, los paisajes son muy cambiantes e interesantes, siempre ves algo nuevo.
(Máximo, lee, lee y piensa, es costumbre sana y, sobre todo, experimenta).

Máximo, nadie discute las virtudes de D. Rafael, son sobradamente conocidas, no es eso lo que se discute. De lo que se habla es de otra cosa, mira, por ejemplo: Tu sabes que cuando estás ajustando, con el acoplador, hay un momento en que nos muestra una deflexión de la aguja, que coincide con el momento en que la impedancia que presenta el acoplador, mirando a la línea, se iguala a la que presenta la antena, en la misma línea, pero en el extremo opuesto. Tu sabes también que cuando una onda, de la especie que sea, se refleja, se produce un cambio de fase. Pues bien, Máximo, cuando la onda llega a la antena y, por desajuste, se refleja y regresa por el cable, camino del acoplador, esa energía lo hace cambiada de fase y al llegar al “espejo” que es el acoplador, nos ocurre lo mismo; cuando nosotros jugamos ajustando las impedancias (haciendo que coincidan las del acoplador con la de la antena, ambas enfrentadas a la línea, con las impedancias y capacitáncias del acoplador), hacemos que coincidan, también, las fases, en este ultimo, lo que hace que las dos energías se sumen, al reflejarse, y dispongamos de mas vatios para mandar otra vez a la antena (¿Te acuerdas del QSB?, si llegan en fase se suman y si no se restan). Esto es lo que ocurre Máximo. Está claro que cuanto mas alta sea la frecuencia, para poder aprovechar esta circunstancia, de mejor calidad ha de ser la línea, lo mismo que le ocurriría a la manguera del ejemplo que, llegado un momento, rompería por no poder aguantar la tensión a la que está sometida.
En el ejemplo que puse hace días hablaba de atenuaciones en el cable, tanto de ida como de regreso, por lo que considero fuera de lugar marear más al personal cuando solo hay que leer lo anteriormente escrito.

Respecto al uso de acopladores (hablamos de HF) recomiendo a todo el personal que SIEMPRE lo utilice, “solo tiene ventajas” y si es en el lugar de ataque a la antena, mejor, nos ahorramos las perdidas del regreso y las del siguiente viaje al radiante .

Los coaxiales sin perdidas no existen, tendrán más o menos pero, siempre tienen.

Máximo, no quiero que nadie me de la razón, solo solicito que se hagan las pruebas y que le sirva a la gente la experimentación y, como el tema está ya muy manido, considerando que está suficientemente explicado, a pesar de poderme confundir, como mortal que soy, abandono esta plaza y ya regresaré para la temporada que viene.
Ángel, Rafael, José Luis, Máximo y todos los demás, perdonad mis impertinencias.

Juan Luis, gracias por el toque.
SALUDOS
Ramón ea4na
